



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

8407

3.6.14

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τους Υπουργούς Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας

**Θέμα:** Μη πληρωμή για τις μέρες του Πάσχα ή άλλες επίσημες αργίες των εργαζόμενων με προγράμματα Κοινωνικού Εργασίας στα σχολεία.

Στην αβεβαιότητα παραμένουν οι εργαζόμενοι στα σχολεία με προγράμματα κοινωνικού εργασίας για το αν θα πληρωθούν τελικά τις μέρες του Πάσχα, καθώς βρίσκονται αντιμέτωποι με αντικρουόμενες εγκυκλίους και οδηγίες.

Από τα τέλη Γενάρη ο ΟΑΕΔ είχε εκδώσει σχετική οδηγία για τις πληρωμές των «ωφελομένων», όπως ονομάζονται οι εργαζόμενοι στα προγράμματα Κοινωνικού Εργασίας, σύμφωνα με την οποία, «ως χρόνος εργασίας θεωρείται ο χρόνος που ο ωφελούμενος μισθωτός πλήρους απασχόλησης είναι στη διάθεση του εργοδότη / επιβλέποντα φορέα να απασχοληθεί». Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι οι εργαζόμενοι στα σχολεία, που κλείνουν για δύο βδομάδες για τις διακοπές του Πάσχα, θα πληρώνονταν κανονικά, αφού οι ίδιοι παραμένουν στη διάθεση του επιβλέποντα φορέα, ανεξάρτητα αν το σχολείο είναι κλειστό.

Στο ίδιο συμπέρασμα οδηγούσε και το έγγραφο του υπουργείου Παιδείας (2637/4-3-2014) που στάλθηκε το Μάρτη σε όλες τις διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας και τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, στο οποίο αναφερόταν: «Α) Στις περιπτώσεις των επίσημων αργιών του δημόσιου τομέα, οι ωφελούμενοι άνεργοι ασφαρίζονται και αμείβονται κανονικά, αναγράφοντας στο παρουσιολόγιο που τηρούν τη λέξη αργία. Β) Την περίοδο των διακοπών του Πάσχα, όπου οι σχολικές μονάδες παραμένουν κλειστές, θα εφαρμόζεται η οδηγία που εστάλη από τον ΟΑΕΔ στο υπ. αριθμ. 7663/29.1.2014 έγγραφό του, στο οποίο αναφέρει ότι "ως χρόνος εργασίας θεωρείται ο χρόνος που ο ωφελούμενος μισθωτός πλήρους απασχόλησης είναι στη διάθεση του εργοδότη / επιβλέποντα φορέα να απασχοληθεί". Σε αυτήν την περίπτωση, πιστοποιείται η απασχόλησή του με την τήρηση παρουσιολογίου».

Ωστόσο, ένα μήνα μετά από την αποστολή του παραπάνω εγγράφου υπάρχουν διευθύνσεις εκπαίδευσης όπως η διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας και η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής που καταστρατηγούν την παραπάνω οδηγία του ΟΑΕΔ επικαλούμενοι τηλεφωνική επικοινωνία με το Υπουργείο.

Όπως είναι γνωστό, τα σχολεία για τις διακοπές του Πάσχα κλείνουν από το Σάββατο του Λαζάρου έως και την Κυριακή του Θωμά. Μέσα σε αυτό το διάστημα όμως, ως επίσημες αργίες για τον υπόλοιπο δημόσιο τομέα (πλην των σχολείων) θεωρούνται μόνο η Μεγάλη Παρασκευή και η Δευτέρα του Πάσχα. Κάπως έτσι... πάει «περίπατο» η οδηγία του ΟΑΕΔ και το έγγραφο του υπουργείου από το Μάρτη και οι εργαζόμενοι μένουν απλήρωτοι για τις δεκαπέντε μέρες του Πάσχα και πιθανά τις υπόλοιπες επίσημες αργίες των σχολείων, παρά το ότι οι ίδιοι είναι στη διάθεση του εργοδότη!

**ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ** οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρουν για να πληρωθούν άμεσα οι εργαζόμενοι και τις επίσημες αργίες των σχολείων που τους αμφισβητούνται καθώς και την ασφάλισή τους χωρίς καμία αυθαίρετη επέκταση της διάρκειας του προγράμματος.

Οι βουλευτές

Χρήστος Κατσώτης

Γιάννης Γκιόκας

Νίκος Καραθανασόπουλος

Γιώργος Λαμπρούλης